

## 甘心為神「劈柴挑水」

葉國強牧師

在神帥領之下，約書亞帶領以色列民浩浩蕩蕩地進入迦南，先打了兩場戰爭，勝了耶利哥和艾城，然後向山地和高原進發。其中住在基遍的居民知道以色列要攻打他們，就十分害怕。其實基遍也不是一個小城，聖經記載她是一座大城，如都城一般，城內的人都是勇士。但他們眼見以色列人如何一次又一次摧毀迦南的城邦，一切都是出於耶和華的手。他們就決定向以色列人求和。但他們知道神吩咐以色列人要滅絕迦南地一切的居民，所以他們就用詭計欺騙以色列人，扮作是從遠方來的民族，希望與以色列立約求平安。

以色列民不防有詐，在沒有求問神的情況下，便與基遍人立了約。但謊言在三天後就被拆穿。以色列民知道受騙很憤怒，但會眾首領認為既然他們已經在耶和華面前與基遍人立約，就不能背信棄義，免得神忿怒臨到以色列。所以他們就不攻打基遍，容他們活著。但從此基遍人就要成為以色列人的奴僕，為神的殿作劈柴挑水的人。以色列每天在會幕裡都有很多祭祀的工作，要獻祭，火和水都是少不得的，所以「劈柴挑水」是一項繁重又勞苦的工作。但基遍人也甘心接受這個條件。

今天我們從基遍人身上學習了甚麼功課？若不是神的恩典，今天我們豈不也是死在罪惡過犯之中，沒有指望，沒有神。然而在神恩典之下，我們得以重生，成為新造的人，這一切全是恩典。我們若知道這是莫大的恩典，我們是否也願意像基遍人一樣，為神作「劈柴挑水」的工作呢？油塘堂上年與仁愛敬老中心合作探訪區內的長者，我見弟兄姊妹出錢出力出時間，定期去探訪獨居的長者，除了上門探訪外，他們還會與長者飲茶、清潔家居、送飯、帶他們返教會等等。這些都不是甚麼驚天動地的大事，也沒有報酬，但也用了不少時間和心力。然而將這些「小事」做在長者身上，若做得樂意，深信必得著主的喜悅。我們若存服侍主的心去做，不作計較，在過程中我們也享受到服侍中的喜樂和滿足，當見到主的恩典臨到我們服侍的長者身上時，我們更是喜樂無比。我們不單不計較甚麼是「劈柴挑水」的工作，並且會以為樂。